

# 台爆集體貪污 金額逾10億

## 藉造林工程官商勾結 作案過程長達10年



■檢方查獲疑似賄款現金新台幣1130萬元、高粱酒等證物。中央社

據中通社11日電 台灣農委會金門、澎湖及琉球離島造林計劃揭發官商勾結重大弊案，初估集體貪污金額高達新台幣10餘億元(下同)。農委會林務局局長顏仁德11日表示，涉嫌收受賄賂遭到收押的3名林務局公務員已經予以停職停薪處分，林務局並將逐一清查所有離島造林標案，未來造林的採購和驗收制度都要再改進。

金門於1992年11月7日解除戰地政務，同年推動離島造林，由澎湖造林推行小組的澎湖造林工作隊負責離島造林業務，範圍遍及金門、澎湖、琉球等離島，每年發包標案約30個，總金額近3億元。

但造林業者與林務局官員勾結，利用所謂選擇性招標設定規格標，將不屬於國標集團的廠商排除，最後全部1000多家造林業者，只有44家業者符合投標資格，可以參與離島造林案的投標。

### 利益輸送 協助投標有回贈

檢調懷疑，這些大小標案，幾乎都在承辦的林務局造林生產組技正董章治及他手下的技士主導下，與廠商所公認的林業大佬「白手套」林昆木、林春雄配合，商定



■金門地檢署10日將涉案的官員及造林業者共11人聲押獲准。中央社

接近或完全相同的規格標價格，從規格標設定、招開標過程至施工、驗收，都會有相關官員配合業者的施作，讓業者輕鬆過關。

針對此案跟監、搜證約1年的金門地檢署專案小組指出，相關公務員利用至金門辦理驗收機會，涉嫌接受業者支付機票、住宿費用，甚至被安排飲宴招待、喝花酒，均遭全程搜證。

專案小組指出，得標廠商給予公務員的回扣約為每1標案發包金額的3成，估算每年的不法回扣款達新台幣8000萬至1億元不等，研判多年下來不法所得恐達10餘億元。金門地檢署9日出動上百名調查官，對林務局、造林廠

商等19處同步搜索，查獲疑似賄款現金1130萬元及疑似行賄帳冊等相關證物，共拘提13名嫌疑人到案；10日偵訊後將董章治等4名官員、造林業者7人收押，另有兩名廠商交保，案情不排除向上發展。

### 業界早有傳聞 官商互掩

由於涉案官商相互遮掩，儘管業界曾有傳聞，但非核心人士根本無法得知黑箱作業的內幕。涉案的董章治係從1997年開始辦理此項業務，這起官商勾結很可能長達10年以上。對於當局為何在這麼長的時間內都沒發現弊端，顏仁德解釋這是因為離島太偏遠了。

## 《富春山居圖》合璧 赴台行投保1.5億

據中新社10日電 據悉，兩岸《富春山居圖》合璧展覽準備工作正有序進行，浙江博物館珍藏的《富春山居圖》剩山圖卷將在6月前啟運台灣，目前已對該畫作出1.5億元人民幣估價，並將以此估價投保。

對於合璧展出，浙江博物館館長陳浩透露將是「同櫃展出」，屆時兩幅分離了360年的《富春山居圖》殘卷將在一個展櫃裡展出，而不是拼接成一幅畫，因為目前「剩山圖」和「無用師卷」都已各自裝裱為獨立畫軸，51.4厘米的「剩山圖」加上題跋目前已有6米多。據悉，陳浩透露保費將在估價千分之一至千分之三之間，保險費用將由台北故宮博物院支付。

《富春山居圖》被譽為中國十大傳世名畫之一，出自元代四大家之首的黃公望，360年前被燒成兩卷，前段「剩山圖」存於浙江博物館，後段「無用師卷」1948年底被運到台灣後，一直館藏在台北故宮博物院。



■藏於浙江博物館的《富春山居圖》前半卷《剩山圖》。資料圖片

## 誣指「陳宋密會」 判扁賠款300萬

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，親民黨主席宋楚瑜不滿陳水扁爆料，指他在美國密會時任國台辦主任陳雲林，起訴求償；台當局「最高法院」10日判決陳水扁必須賠償宋楚瑜300萬元(新台幣，下同)，並在《聯合報》等三家報紙頭版，以半版刊登判決要旨一天。

這是宋楚瑜告陳水扁的第二度勝利。陳水扁曾指控連戰、宋楚瑜發起「柔性政變」，於2008年6月敗訴定讞，須賠連戰、宋楚瑜各1元，並在《聯合報》等三大報頭版刊登半版道歉啟事。但陳水扁並未賠償，也未刊登道歉啟事。

2005年5月，宋楚瑜訪問大陸，陳水扁接受電視台專訪，指宋楚瑜於2月間在美國與陳雲林密會，承諾反對「『公投』入『憲』」，作為大陸同意宋楚瑜前往訪問的交換條件。同年10月，陳水扁接受專訪，強調宋楚瑜、陳雲林密會是「有所本」，且內容更嚴重。

宋楚瑜認為陳水扁亂爆料，會使民眾質疑他的政治操守，提告求償5000萬元，並要求陳水扁在媒體刊登道歉啟事。陳水扁辯稱，宋楚瑜、陳雲林密會是前「調查局長」葉盛茂給他的情資。

合議庭認為，「調查局」的報告未記載情報來源，葉盛茂也說無從查證，陳水扁不應影射宋楚瑜、陳雲林密會。一、二審都判決陳水扁要賠償300萬元。登報部分，則改以刊登判決要旨取代。

## 台民外遇各有求 男需關愛 女尋刺激

香港文匯報訊 據中通社報道，外遇不再只是「天下男人都會犯的錯」，台灣10日發佈的一項調查顯示，外遇雖以男性居多，其實也有發生在女性身上。但男女「出軌」的原因卻大不相同，高達72.7%女性認為尋求新鮮刺激是最主要的外遇原因，而47.2%男性認為「家中缺乏關愛」才是他們尋求外遇的主要原因，高於女性的44.8%。

台灣美資市場調查公司Pollster在2月18至22日進行民意調查，探討台灣時下男女對外遇的看法。在成功收回4153份網上問卷後，發現有多達68.5%的受訪者認為「新鮮刺激」是最主要的「偷腥」原因，其中又以女性(72.7%)最為追求刺激感，遠高於男性的62.6%。

分析指出，多數受訪者都認為外遇都是因為新鮮跟刺激，因為結婚之後愛情逐漸平淡，當遇到新對象時，重新戀愛的感覺再加上新鮮刺激的推波助瀾之下，很容易就讓人一發不可收拾。

此外，家中缺乏關愛(45.8%)、夫妻衝突(43.2%)及尋求生理滿足(43%)成為另外3大外遇的原因。其他原因還包括舊情人、婚後找到真愛、報復心態等。



■巨無霸高麗菜 台灣屏東鹽埔鄉農民種植「巨無霸」高麗菜，一棵重達18到19斤，約一般高麗菜的3到4倍。農民稱「巨無霸」高麗菜是美國進口，最近台灣高麗菜便宜，「巨無霸」高麗菜買回去當裝飾還不錯。中央社

# 色情大亨誘14拜金少女賣淫

據中通社11日電 高雄警方10日晚採取掃黃行動，分別在台南、高雄清查3間由林威成所開設的色情酒店，161人被帶返警署調查，包括14名白天念書、晚上陪酒的高職女學生，部分仍未成年，年齡最小僅有15歲。

台灣色情酒店大亨林威成看準時下部分台灣少女的拜金心態，高薪誘騙大批未成年學生妹下海做脫衣陪酒妹。高雄警方表示，該3間酒店以「敢脫敢玩」著稱，清一色「幼齒」學生妹駐場，提供全裸脫舞以至性交易服務，每家店每天的營業額至少40萬元(新台幣，下同)。

### 嚴密企業管理 避過警方行動

警方表示，行動中檢獲少量毒品，當局懷疑有人使用毒品控制少女賣淫。該場管理嚴密，多次躲過警方的臥底行動。警方在場內查獲大批管理規章制度，如有教導新下海的少女的「職業手冊」，又規定小姐要落實「三光政策」(上面光、下面光、把客人脫光光)，還要求小姐做到微笑、讚美、傾聽、注視、用心等「5大專業要點」，並訂出獎金制度以鼓勵少女「做好這份工」。



■南台灣色情大亨林威成及其父親林豐貴(中)落網。網上圖片

### 被灌錯誤價值 女生毫不在乎

警方稱，由於林氏父子管理嚴密，加上對旗下少女「教導有方」，很多少女的價值觀錯亂，令人錯愕。中職少女小昭對被扣查顯得一臉不在乎，她說自己喜歡名牌包、服飾，向家長伸手太難，自己賺比較快，反正又不會少一塊肉。



■高雄警方拘捕多名未成年少女。網上圖片

高職夜校生「卡卡」更直接表示「出來做就是為了錢啊！我說什麼就是什麼，超爽的。」也有少女認為光顧酒店的男人「超級好騙」，月入10萬元不是問題，有高職生更在老板的「鼓勵下」，介紹同學下海賺錢。但林威成辯稱，少女都是拿假證件應徵，不知道對方未成年，他們也未要求女生脫衣陪酒，少女一絲不掛陪客，都是個人行為。

## 小英宣布參選 「蔡蘇配」已不可能

據中通社11日電 民進黨主席蔡英文11日上午召開記者會，宣布爭取代表民進黨參加2012年台灣「總統」選舉。蔡英文在聲明中強調人民期待新政治，新社會與新經濟，自己是因為使命感而決定投入大選，希望召喚出新生代，把未來的責任扛起來，力圖與黨內競爭對手蘇貞昌、呂秀蓮作出明顯的區隔。

雖然綠營的「獨派」大佬幾乎全員到齊，包括辜寬敏、史明、黃昭堂、許世楷和羅福全，顯示蔡英文頗受深綠代表歡迎；不過，儘管記者會「座無虛席」，但蘇呂游謝「四大天王」並未出席，蔡英文能否在激烈的黨內初選中勝出，仍有待檢驗。

蔡英文一再凸顯自己有別於美麗島世代的呂秀蓮、律師世代的蘇貞昌，展現前所未見的戰鬥意志，也宣告她對2012年大選志在必得的決心，以及不可能出任副手的態度。

### 抨擊馬施政 「府院」還擊

蔡在會上發表演說，大肆抨擊馬英九上台執政。面對

馬政府被抨擊在「台嫌遭陸」事件中讓台灣「主權」受損，「行政院長」吳敦義對綠營炮火全開，指日前為台嫌遭陸案在議場拿着標語要他道歉的人，如今菲律賓懲處官員、遣回台灣嫌犯，「那些20天前要台灣道歉的人，現在如何面對台灣？」

此外，馬英九中午也親上火線，他指出，菲律賓已經以正式書面以及懲處失職人員等多項具體行動展現誠意，同時也將與台灣簽署共同打擊犯罪協議，避免類似事件再次發生。他強調，台灣與菲的雙邊往來沒有因為「台嫌遭陸」事件而倒退，反而因此加強。

### 蘇：認真考慮參選

蘇貞昌下午被記者問及何時正式表態宣布參選時，首度鬆口表示認真考慮，「而且我認真考慮的是，整個大局及大眾的需要」。

有綠營立委坦言，目前讓黨內最愛心的，就是蘇蔡競合局勢白熱化，要協調已經不可能，只期待這場競爭不要傷及筋骨。



■蔡英文(左)昨宣布角逐大選，在台上接受小朋友獻花祝福。中央社

## 「繁星計劃」台大獨攬17狀元

據中通社11日電 台灣各大學優先錄取高中優異保送生的「繁星計劃」11日放榜，台灣大學獨攬17個參與該計劃的大學學測滿分狀元，而有私立大學收生紀錄「掛鴨蛋」，在兩階段的錄取工作中都乏人問津。

據了解，今年共有68所大學參加計劃，共提供最多7649個一般生名額及848個專供少數民族子弟的名額，吸引來自全台灣360所高中近7000名學生參加。他們憑大學學測及在校成績等條件，選報名心目中的大學與科系，再由該大學個別錄取。

大學甄選入學委員會表示，今年的錄取率約

36.45%，少數民族子弟的大學入學率仍低，今年僅有81名少數民族子弟參加「繁星計劃」，有近八成成功透過該計劃入讀大學。

據了解，保送生明顯傾向入讀公立大學，而醫科成為最受歡迎的科系。在參與該計劃的21個大學學測滿分狀元中，4人投身醫學系，分別由陽明、馬偕及長庚3家大學錄取，其餘17人全數入讀台灣大學，他們將入讀化學、牙醫、物理治療、電機、政治及法律等科系。台大註冊組主任洪泰雄表示，明年該校將減少最少一個「繁星推薦名額」，且收生標準將進一步收緊。



■高雄一名「狀元」獲台大電機工程學系錄取，同學將他丟入校內水池慶祝。中央社